

Informed 知情同意书 Consent

第一部分 受试者须知

我们将要开展一项一例应用冲击波治疗锁骨骨折内固定术后延迟愈合个案报道和文献回顾，您的情况可能符合该项研究的入组条件，因此，我们想邀请您参加该项研究。本知情同意书将向您介绍该研究的目的、步骤、获益、风险、不便或不适等，请仔细阅读后慎重做出是否参加研究的决定。当研究人员向您说明和讨论知情同意书时，您可以随时提问并让研究人员向您解释您不明白的地方。您可以与家人、朋友以及您的医生讨论之后再做决定。

若您目前正参加其他临床研究，请告知研究人员。

本项研究的项目负责人是北大医院骨科孙浩林副主任医师，本项研究的申办方是北大医院骨科。

为什么进行这项研究？

锁骨位于皮下，表浅，受外力作用时易发生骨折，发生率占全身骨折的 5%~10%。骨折在正常愈合所需的时间（一般为 4 个月内），仍未达到骨折完全愈合的标准，称为骨延迟连接。骨不连与延迟连接的原因虽多，但大致相同。大多数因素的程度不同，其后果各异，有的只产生延迟连接，愈合时间虽长，但还可连接；有的形成骨不连，如成骨因子缺乏，先天性胫骨骨不连等。其原因可分为三类：技术性因素、生物学因素和联合因素。以往的骨折延迟愈合治疗方式包括主要分为继续观察或者手术治疗，而缺少一种折中的有效的治疗方法。体外冲击波作为一种微创治疗手段，成功率可达 60-90%，欧洲多国已经将体外超声波作为骨折延迟愈合和骨不连的主要治疗手段。中国专家指南也将骨折延迟愈合作为骨不连治疗骨折疾病的首选病症。

哪些人将被邀请参加这项研究？

1 名锁骨骨折内固定术后延迟愈合。

多少人将参与这项研究？

本研究计划招募 1 名受试者。

该研究是怎样进行的？

本研究为观察性个案研究，体外冲击波治疗是临幊上对于骨折延迟愈合是常规治疗，本中心对 1 例锁骨骨折术后延迟愈合采用副作用更小的低能量冲击波，更短疗程方案（工作日治疗，每次间隔 2 天（1.3.5），休息 2 周，进行第二次疗程 5 次治疗）进行效果随访：

- 在治疗结束后，本研究组会在结束后 3、6、12 个月进行 X 线检查，治疗后 3、6 个月

进行锁骨低剂量 CT 检查。

参加该研究对受试者日常生活的影响？

此研究随访均为常规临床诊疗，因此对日常生活并无额外影响。

研究期间不需要停止服用药物或者有特殊注意事项，考虑到您的安全以及为确保研究结果的有效性，在研究期间您不能再参加其他任何有关药物和医疗器械的临床研究。

参加本研究受试者的风险和不良反应？

冲击波常见的不良反应有：①治疗部位局部血肿、瘀紫、点状出血；②治疗部位疼痛反应短时间增强；③治疗部位局部麻木、针刺感、感觉减退；④高能量体外冲击波可能导致局部神经、血管损伤；⑤接触性皮炎。患者在治疗期间均未发生。

X 线的风险

您所接受到的影像学检查均为临床常规检查。X 线、CT 检查期间，您将会受到微量辐射，此辐射量的危险为：皮肤损害、神经衰弱、外周造血功能等影响。但是本研究涉及到的影像学检查都为低剂量检查，因此上述风险发生率极低。

抽血的风险

本研究不涉及抽血。

选脱期的风险

本研究要求不涉及药物。

生殖风险

本研究无生殖风险，无需特殊避孕避育准备。

参加本研究受试者可能的获益？

根据实际情况说明受试者可能的获益。您将接受目前骨折延迟愈合的最佳、最先进治疗及治疗后随访。您将接受由骨科医师、康复科医师组成的多学科团队接受诊疗，而且在诊疗后有充分而科学的评价方案，确保治疗效果。

如果不参加此研究，有没有其他备选治疗方案？

您可以选择不参加本项研究，这对您的康复和获得常规治疗不会带来任何不良影响。

是否一定要参加并完成本项研究？

您是否参加这个研究完全是自愿的。如果您不愿意，可以拒绝参加，这对您目前或未来的卫生医疗不会有任何负面影响。即使您同意参加之后，您也可以在任何时间改变主意，告诉研究人员退出研究，您不会因退出试验而遭到歧视或报复，也不会影响您获得正常的医疗服务。当您决定不再参加本研究时，希望您及时告知您的研究人员，研究人员可就您的健康

状况提供建议和指导。

原则上，在您退出之后，研究人员将严密保存您的相关信息直至最终销毁，期间不会继续使用或透露这些信息。但在以下极少数情况下，研究人员将继续使用或透露您的相关信息，即使您已经退出研究或研究已经结束。这些情况包括：除去您的信息将影响研究结果的科学性或对数据安全的评价；为研究、教学或其他活动提供一些有限的信息（这些信息不会包括您的姓名、身份证号码、或者其他能识别您身份的个人信息）；当政府监管部门需要监督研究时，他们会要求查看所有的研究信息，其中也会包括您当时参与研究的相关信息。

参加该项研究的费用

本研究所有的随访费用均为临床常规，因此费用患者自理。本研究减免患者挂号费用。

发生研究相关伤害的处理？

当您的健康状况在参加本研究期间受到伤害时，请告知研究人员越雷 15510230368，我们会采取必要的医疗措施。根据我国相关法规条例规定，发生与研究相关的伤害时，本项研究的申办方北大医院骨科将承担相应的医疗费用及对此提供相应的经济补偿。

若参加研究，我需要做什么？

- 提供准确的既往病史和当前病情信息。
- 告诉研究人员您在研究期间出现的任何健康问题。
- 告诉研究人员您在研究期间服用的任何新药、药物、维生素或草药。
- 按医嘱服用研究药物，按要求访视。
- 不要参加其它医学研究。
- 遵循研究人员的指导。
- 有任何不清楚的地方您可以随时询问。

受试者的个人信息会得以保密吗？

如果您决定参加本项研究，您参加研究及在研究中的个人资料均属保密。可以识别您身份的信息将不会透露给研究小组以外的成员，除非获得您的许可。所有的研究成员和研究申办者都被要求对您的身份保密。您的档案将保存在有锁的档案柜中，仅供研究人员查阅。为确保研究按照规定进行，必要时，政府管理部门或伦理委员会的成员按规定可以在研究单位查阅您的个人资料。这项研究结果发表时，将不会披露您个人的任何资料。

与研究相关的新信息？

在试验过程中我们可能会获知有关治疗的新的信息，我们会及时通知您，让您决定是否继续参加研究或退出。

如果有问题或困难，该与谁联系？

如果您有与本研究相关的任何问题，请联系越雷医生，联系电话 15501230368；陈浩医生，18515919978。

如果您有与受试者自身权益相关的问题，可与北京大学第一医院生物医学研究伦理委员会联系，联系电话：010-66119025。

第二部分 知情同意签名页

受试者知情同意声明

我已被告知一例应用冲击波治疗锁骨骨折内固定术后延迟愈合个案报道和文献回顾的研究的背景、目的、步骤、风险及获益情况。我有足够的时问和机会进行提问，问题的答复我很满意。我也被告知，当我有问题，或想进一步获得信息，应当与谁联系。我已经阅读这份知情同意书，并且同意参加本研究。我知道在研究期间任何时刻无需任何理由我都可以退

出本研究。我被告知我将得到这份知情同意书的副本，上面包含我和研究人员的签名。

受试者签名



日期: 2020年7月29日

研究人员告知声明

我已告知该受试者（和其法定代理人）一例应用冲击波治疗锁骨骨折内固定术后延迟愈合个案报道和文献回顾的研究背景、目的、步骤、风险及获益情况，给予他/她足够的时间阅读知情同意书、与他人讨论，并解答了其有关研究的问题；我已告知该受试者当遇到问题时的联系方式；我已告知该受试者（或法定代理人）他/她可以在研究期间的任何时候无需任何理由退出本研究。

研究人员签名:

A large black rectangular redaction box covering the researcher's signature.

日期: 2020/7/29